



Foniatrická klinika 1. LF UK a VFN

Žitná 24, 120 00 Praha 2

předn. Doc. MUDr. Olga Dlouhá, CSc.

tel.: 224 964 915, tel./fax: 224 964 931, e-mail: fonia@lf1.cuni.cz

Posudek oponenta bakalářské práce

Student : Martina Šimáková, UK v Praze, FTVS

Název práce: Vliv skupinové terapie na reedukaci koktavosti

Vedoucí bakalářské práce: PaedDr. Eva Škodová

Oponent: doc. MUDr. Olga Dlouhá, CSc.

Foniatrická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Předložená bakalářská práce má 65 stran, 30 literárních odkazů.

První část práce tvoří po úvodu s vysvětlením důvodu zvoleného tématu poznámky k terminologii, ale hlavně je velice obsažně podán přehled o složité problematice diagnózy koktavosti, která patří mezi poruchy plynulosti řeči. Autorka si všímá etiopatogeneze, diagnostiky a terapie. Informace o možnostech léčby koktavosti je podrobná – je patrné, že se autorka před vlastním šetřením velice dobře seznámila alespoň teoreticky s různými typy péče o koktavé děti i dospělé.

V části vlastního šetření jsou vytyčeny úkoly a cíl práce: zhodnocení vlivu skupinové terapie na symptomy koktavosti u předškolních a školních dětí. Z mnoha projevů koktavosti byly vybrány 2 symptomy: výskyt dysfluencí a psychická tenze.

Podrobně je popsána metodika a vybraný soubor pacientů – ve formě kazuistik jsou představeny sledované děti. Je rozpracován a přizpůsoben rehabilitační postup péče o balbutiky ve skupinách; jsou objasněny terapeutické postupy.

K výsledkům: Procentuálně jsou porovnány skupiny léčených dětí; (kapitoly dysfluence a psychická tenze – drobná chyba – jsou přehozeny asi nadpisy): skupina probandů předškolního věku dosáhla výrazného zlepšení v oblasti dysfluencí, u skupiny školních dětí se naopak zmírnila psychická tenze.

V diskuzi autorka zdůrazňuje pozitivní vliv skupinové terapie na zmírnění projevů koktavosti u školních dětí: její hypotéza se potvrdila u většiny probandů. I přes malý soubor velice dobře vystihla riziko péče o děti, které mají diagnózu koktavosti komplikovanou vývojovou poruchou řeči. V uvedeném případě se skupinová terapie musí modifikovat.

V závěru je zdůrazněn význam skupinové terapie koktavosti, který byl potvrzen uvedenou studií i přes menší počet sledovaných dětí.

Závěr oponentského posudku:

K předložené bakalářské práci a k autorce nemám žádné otázky, ani kritické připomínky. Doporučuji práci přijmout v předložené podobě vzhledem k tomu, že splnila sledovaný cíl – ověření kladného působení skupinové terapie při reedukaci dětí s poruchou řečové plynulosti.

Místo vypracování a datum:

V Praze 31. srpna 2008

Podpis:

Doc. MUDr. Olga DLOUHÁ, CSc.

Univerzita Karlova v Praze
1. lékařská fakulta
Foniatrická klinika
Žitná 24, 120 00 Praha 2
IČ: 00216208 DIČ: CZ00216208
-1-